



宁波日报

2017年9月21日 星期四
农历丁酉年八月初二 初四秋分



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15368期 今日20版

天气: 今天阴有雨, 局部雨量中等; 东北风3-4级; 24°C-21°C
明天多云到阴局部降雨; 东北风3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

习近平会见李显龙

主旋律更响亮 正能量更强劲

——党的十八大以来宣传思想工作综述

第2版

把“乡风文明”种入村民心田

创建文明城 喜迎十九大

本报(记者张昊)美丽乡村不仅在于美化乡村,更在于弘扬乡风文明。近年来,我市创新农村文明创建载体,积极营造文明乡风,不断丰富农村文化,把“乡风文明”种入村民心田,使得城市文明与乡村文明相得益彰、美美与共。

潮起斑斓海岸,沉醉渔家风情;踏足五彩四明,享受山林野趣;欣赏绚丽浙东,领略古韵遗风……随着去年以来我市重点推出的“斑斓海岸”“五彩四明”“绚丽浙东”三种类型农村文明示范线陆续

近九成经费投向基层 宁波工会着力提升一线职工获得感

本报(记者周琼 通讯员王志勇)“来宁波工作10多年了,没想到我一个外来的打工妹,也能参加工会组织的疗休养。”来自宁波乔士橡塑有限公司的朱金玲,刚从宁波工人疗养院休养回来,快乐之情溢于言表。与朱金玲一样,5年来有1.8万余名基层一线职工,参

加了宁波市总工会组织的疗休养活动。据了解,在“心往基层想、人往基层走、钱往基层投、事在基层办”的工作原则下,过去5年间,市总工会本级直接投入服务基层、服务职工资金占经费支出总额的88.35%,上年度,这一占比更是达到92%。【下转第8版②】

本报评论员文章

充分发挥“名城名都”建设主力军作用

——热烈祝贺宁波市工会第十五次代表大会开幕

小分队破难手记②

企业发展是我们最好的回报

第3版

接轨大上海、融入长三角等问题,都是事关全省发展的战略重点。要扎扎实实地做好前期工作,加强工程队伍建设,牢固树立打硬仗的决心,保质保量建设好杭州湾跨海大桥。

——摘自2002年12月习近平在宁波调研时的讲话

我在浙江省工作了5年,亲历了全长36公里的杭州湾跨海大桥的修建。这一工程不仅促进了当地从交通末梢到交通枢纽的飞跃,更通过物流、资金流、信息流的汇聚和扩散影响了经济社会发展各个领域,促进了苏浙沪经济圈发展。

——摘自2014年6月习近平在国际工程科技大会上的主旨演讲

市委全面深化改革领导小组召开第十二次会议 提高政治站位 强化责任担当 坚定不移把全面深化改革推向深入 唐一军主持会议并讲话

本报讯(记者吴向正)昨日上午,省委副书记、市委书记、市委全面深化改革领导小组组长唐一军主持召开市委全面深化改革领导小组第十二次会议。会议强调,各级各部门要坚持以习近平总书记关于全面深化改革的重要思想为指导,提高政治站位,强化责任担当,坚定不移把全面深化改革推向深入,奋力开创“名城名都”建设新局面。

会议听取了市有关部门关于推进监察体制改革、推进城市更新体制机制改革、推进安全生产领域改革等情况的汇报并作了讨论交流,审议了《关于深入推进安全生产领域改革发展的实施意见》。

会议指出,要按照中央和省委的统一部署,加大改革创新力度,以改革的思路、创新的理念持续推进监察体制改革。要进一

步加强建章立制,建立健全“纪”“法”衔接协调机制,不断提高监察工作效率。要进一步加强办案硬件和队伍建设,推进措施落实、责任到位,打造政治上过得硬、能力上过得硬、廉洁上过得硬、作风上过得硬的监督执纪“铁军”。要进一步加强“智慧纪检”平台建设,提高办案工作的科技含量。要进一步提升监督执纪的成效,运用好监督执纪的“四种形态”,继续加大力度,推进党风廉政建设和反腐败斗争。

会议指出,推进城市更新,要把握好五方面的要求:一要放大格局。把城市更新放到“名城名都”建设的总体部署中去谋划,推动城市发展方式转变、城市功能完善、城市能级提升。二要聚焦提升。用“名城名都”建设的高标准、高品质推进城市更新,着力提升城市规划建设的品位、提升市民的生活品

质。三要统筹兼顾。坚持整体谋划、综合施策,强化规划引领,完善政策,点面结合、有序推进、精准发力。四要强化创新。用改革的思路、创新的理念推进城市更新,探索城市更新的有效模式和途径。五要内外兼修。由内而外地完善城市功能、优化城市环境,使城市既有外在的美观,又有内在的质地,让市民生活得更加方便舒心、更加幸福美好。

会议指出,安全生产重如山,没有最好、只有更好,永远在路上。我们要高度重视安全生产,这根弦一刻也不能松。要着力完善安全生产责任体系,建立健全更加严格的安全生产责任制,进一步明确和落实党委政府、行业主管部门、监管部门、企业和人员的安全生产责任,真正使各级各方面把安全生产责任放在心里、抓在手中、落实到行动上。要着力完善安全预

防控制体系、安全生产监管体系,不断提高全社会安全生产水平,推进安全生产治理体系和治理能力现代化。

会议强调,抓好下阶段改革,要提高站位,增强改革自觉。紧紧抓住全面深化改革这个关键一招,高举改革旗帜,保持改革定力,增强改革勇气,坚定不移推进改革。要拓宽视野,加强改革谋划。认真贯彻落实中央的决策部署,特别是即将召开的党的十九大精神,用心谋划好事关全局、事关长远的重大改革举措,不断增创体制机制新优势。要狠抓落实,提升改革实效。逐级压实改革责任,切实加强改革协同,确保高质量完成年度各项改革任务,为宁波经济社会发展提供强大的动力。

市委全面深化改革领导小组成员和有关部门领导出席,市有关部门负责人列席会议。

裘东耀在检查第十五届亚艺术节筹备工作时强调 切实把筹备工作做精细做完美 确保亚艺术节安全圆满成功举办

本报(记者易鹤)第十五届亚洲艺术节开幕在即。昨天,市委副书记、市长裘东耀带队实地检查相关活动场所,并召开现场会,听取亚艺术节组委会办公室及各工作部关于筹备进展情况汇报,就做好亚艺术节筹备工作再作部署。

他强调,要认真贯彻落实文化部、省委省政府和市委的部署要求,紧紧抓住剩下的有限时间,切实把筹备工作做精细做完美,确保本届亚艺术节安全圆满成功举办,为“名城名都”建设增光添彩,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

裘东耀一行来到宾馆驻地,实地查看安全措施落实情况,并就紧张筹备的工作人员。

随后,裘东耀主持召开汇报会,听取相关工作情况汇报。他强调,亚艺术节层次高、规模大、内容丰富,是我市创建“一带一路”建设综合试验区以来举办的首个重大国际性文化活动。亚艺术节组委会要切实提高思想站位,把办好亚艺术节作为宁波服务“一带一路”建设的重要机遇,作为加快“名城名都”建设的重大载体,工作上更精心、更精细、更精致,务必办出亮点、办出特色、办出实效。要进一步提升认识,展现最强担当。切实把

会,听取相关工作情况汇报。他强调,亚艺术节层次高、规模大、内容丰富,是我市创建“一带一路”建设综合试验区以来举办的首个重大国际性文化活动。亚艺术节组委会要切实提高思想站位,把办好亚艺术节作为宁波服务“一带一路”建设的重要机遇,作为加快“名城名都”建设的重大载体,工作上更精心、更精细、更精致,务必办出亮点、办出特色、办出实效。要进一步提升认识,展现最强担当。切实把

思想和行动统一到文化部和省、市的部署要求上来,高标准、高质量、高要求做好筹备工作。要进一步增强协同,形成最大合力。亚艺术节组委会各成员单位要服从统一调度指挥,各司其职、协作配合、齐心协力,确保各项活动有条不紊、扎实推进。要进一步提升工作精细化程度,紧盯重点环节,注重工作细节,借机借势借力做好对外宣传,扩大宁波在海内外的影响力、知名度。

裘东耀强调,安全是亚艺术节圆满成功的前提。要时刻绷紧安全这根弦,把“安全第一”理念贯穿活动始终,严格落实安保维稳措施,加强食宿、场所、交通、设备、生产等安全管理,确保万无一失,为亚艺术节的圆满成功举办提供坚强保障。

许亚南及张良才参加。

杨戍标在奉化调研经济社会发展工作时强调 接轨湾区经济 发掘文化特色 加快融入宁波都市区

本报(记者龚哲明)昨日,市政协主席杨戍标在奉化调研经济社会发展工作。他强调,要抓住用好撤市建区的机遇,按照市委的部署要求,主动接轨湾区经济,深入发掘民国文化特色,精心谋划、精准推进、精细实施,加快融入宁波都市区,努力实现“后来居上、最美最好”发展目标,为宁波“名城名都”建设作出新的更大贡献。

杨戍标及陈文祥一行,先后

“上山”调研雪窦寺、浙江佛学院,联系走访了宗教界代表人士怡藏法师;“入海”考察奉化阳光海湾建设情况。杨戍标说,当前,奉化经济社会发展呈现良好的发展态势,特别是重大项目加速集聚,发展质量加快提升,生态环境加倍优美,成绩令人鼓舞。

在座谈听取奉化区工作汇报后,杨戍标指出,奉化作为我市的一个新城区,唯有全方位融入宁波都市区,才能开辟新天地。要把“融”字

体现在干部思想上、行动上,树牢“同城”思维,理顺“同城”体制,谋求“同城”发展,主动对接宁波城市整体发展规划,尤其在社会保障、公共教育、医疗卫生等方面,加快融入步伐,让市民得到更多的实惠。要把“优”字体现在城市空间上、品质上,坚持以“城市更新”试点为契机,高站位思考、大格局谋划,主动融入省市大湾区发展战略,深度发掘展现民国文化、民国元素等鲜明特色,有效把握好取舍、新旧原则,找准发展

方向,明确功能定位,不断促进城市有机更新,特别是超前思考、精心布局滨海新区发展,努力推进新城生产生活生态“三生融合”。要把“新”字体现在发展业态上、动能上,坚定不移地走“双轮驱动”“创新驱动”“项目驱动”发展战略,聚焦服务业提升发展,着力推动生产性服务业向专业化、高端化延伸,生活性服务业向精细化、品质化提升,发展新业态,激发新动能。要把“特”字体现在生态环境上、品牌上,牢固树立“两山”重要思想,始终坚持“绿色发展,探索构建‘田园’城区,念好‘山海经’,打好生态牌,努力在全省‘大花园建设行动’中走在前列、树立样板、打响品牌。”

杨戍标还希望区政协更加维护中心、聚焦中心、服务中心,努力为当地经济社会发展多协商建言、多务实助推。

飞越杭州湾

——来自杭州湾跨海大桥的报告



深化走转改 喜迎十九大 特别报道

本报记者 王存政 朱宇 张燕

2008年大桥建成通车以来,杭州湾上车来车往,不舍昼夜。如今,每天有3万多辆汽车驶过大桥。

如果天气晴好,站在大桥海中平台远眺,可以看到杭州湾南岸的高楼大厦。那是杭州湾新区,一座因桥而生、与桥共兴的新城。生态、生产、生活“三生融合”,宜居宜业宜游。去年,新区财政收入首超100亿元,居浙江省15个产业集聚区之首。

一桥飞架南北,宁波对接上海、融入长三角、走向世界,从此有了更为明确的方向。而大桥带来的物流、资金流、信息流,也成为长三角城市群加速崛起的催化剂。在纽约、芝加哥、东京、伦敦、巴黎等城市群之后,一个以杭州湾湾区经济为依托的世界第六大城市群浮出水面。

一座大桥与9大自主核心技术

时光倒回,2003年11月14日,在杭州湾北岸的滩涂上,有几排孤零零的房子,这里就是杭州湾大桥建设指挥部,时任大桥建设总

指挥的王勇独自在指挥部院子里踱步。天色渐渐暗了下来,耳畔,隐隐传来均匀有力的打桩声,他的心潮,也随着打桩声激荡着。作为总指挥,王勇知道,在接下来的日日夜夜里,还有无数难题会摆到面前,这其中任何一道难题没有及时解决好,宁波人的大桥梦就会黯然失色。

特定的地理位置,加上喇叭形的构造,使杭州湾的水文条件世所罕见。潮差大、潮流急、冲刷深、滩涂宽……一年有效作业天数不到180天,平均水流速度超过每秒6米,这些都对施工安全、工程质量带来严重负面影响。

比如,36公里长的大桥,有很长一段海底存在蜂窝状天然气,这种天然气没有开采价值,也无法收集利用,却把大桥工地变成了一片危机四伏的“雷区”。“我们向美国三家有百年造桥历史的公司求助,他们都束手无策。”王勇说,“最后是我们自己创新的‘有控制放气法’,才解决了难题。”

时隔多年,忆起大桥建设过程

中的甜酸苦辣,王勇依然感慨万千。

另一位大桥建设者林文体,在大桥2008年5月建成通车后,一直“守着”这个他倾注了无数心血的世界级工程。

“我经常会到大桥上来,常看常新。”在杭州湾跨海大桥的海中平台上,杭州湾跨海大桥管理局总工程师林文体跟我们聊起了他的大桥情结。

2003年大桥开工前,冲着建设“一流大桥”“对接上海的大桥”,林文体从舟山来到宁波,加入到大桥建设指挥部。从此,他的命运就与大桥紧紧联系在一起。

“一座大桥,250多项技术革新成果,形成了9大自主核心技术,创造了多项世界第一,5项创新成果填补了世界建桥史的空白。”林文体的自豪是发自内心的,他说,“杭州湾跨海大桥是我国桥梁从江河走向海洋的代表作。”

杭州湾跨海大桥之后,舟山、青岛、广东等地纷纷开启了“海洋桥梁”时代的探索。【下转第8版③】

(更多报道见第6、7版)